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MMag. Dr. Susanne Raab 

Bundesministerin für Frauen und Integration 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.221.531  

Wien, am 3. Juni 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

3. April 2020 unter der Nr. 1399/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Maßnahmenentscheidungen im Zuge der Corona-Krise“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 26: 

• Wann und wie haben Sie erstmals von der Verbreitung der neuartigen Corona-

Seuche erfahren? 

• Durch wen wurden Sie zum ersten Mal informiert? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist der 1. Fall im Ausland - in der Region Wuhan, China - 

aufgetreten? 

• Durch wen wurde Sie über diesen 1. Fall informiert? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist Ihnen dieser 1. internationale Fall bekannt geworden? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist wo der 1. Fall in Europa aufgetreten? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist Ihnen dieser 1. europäische Fall bekannt geworden? 

• Von wem wurden Sie über den 1. europäischen Fall informiert? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist der 1. Fall in Österreich aufgetreten? 
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• Wo ist der 1. Fall in Österreich aufgetreten, über den Sie informiert wurden? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist Ihnen dieser 1. österreichische Fall bekannt geworden? 

• Durch wen wurde Sie über den 1. österreichischen Fall informiert? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist Ihnen jeweils dieser 1. Bundesländer-Fall bekannt 

geworden? 

• Zu welchem Zeitpunkt ist jeweils der 1. Fall in ihrem Ressort aufgetreten? (gegliedert 

nach Sektion im Ministerium, nachgeordnete Dienststelle, etc.) 

• Durch wen wurden Sie über den jeweils 1. Fall informiert? 

• Zu jeweils welchen Zeitpunkten wurden von Ihnen welche Schritte und Maßnahmen 

im Zuge des weiteren Verlaufs hinsichtlich der Corona-Krise gesetzt (chronologisch, 

gegliedert nach Maßnahme, Bundesland, genauem Ort und betroffener 

Personengruppe )? 

• Auf welcher Entscheidungsgrundlage wurde jeweils welcher Schritt gesetzt? 

• Welche Experten sind in die Entscheidungsfindung wann einbezogen worden? 

• Nach welchen Kriterien werden externe Personen der Task-Force beigezogen? 

• Wann wurden in welchem Bereich und welcher Region eine Task-Force eingerichtet? 

• Welche Personen sind der jeweiligen Task-Force beigezogen? 

• Wenn nur eine Task-Force für alle Einrichtungen (Ministerium nachgeordnete 

Dienststellen, usw.) eingerichtet wurde, welche Experten aus welchen Sparten der 

Sicherheit und Gesundheit sind oder werden beigezogen? 

• Auf welche Weise findet jeweils die Entscheidungsfindung innerhalb der Task-Force 

statt? 

• Auf welcher wissenschaftlichen Grundlage basieren die jeweils wann von Ihnen 

gesetzten Maßnahmen? 

• Auf welchen statistisch methodischen Kennzahlen basieren die jeweils wann von 

Ihnen gesetzten Maßnahmen? 

• Auf welchen konkreten weiteren Zahlen basieren die jeweiligen von Ihnen gesetzten 

Maßnahmen? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1407/J vom 3. April 2020 

durch den Bundeskanzler verweisen. 

 

 

MMag. Dr. Susanne Raab
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